

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 30 (1881) | Четверг, 26 июля 1945 г. | Цена № 15 к.

Организовано начать уборку урожая

Уборочные машины — в боевую готовность. Уборка не загорями. Осталось считанные дни до начала косовицы озимых хлебов. Уборка знаменует собой конечный этап социалистического соревнования за высокий урожай 1945 года.

Уборка — самый ответственный период сельскохозяйственного года, требующий наибольшего напряжения сил. Фактор времени, столь важный на всех полевых работах, на уборке важен вдвойне, ибо «уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл» (И. Сталин).

Надо тщательно и всесторонне подготовиться к встрече урожая, чтобы убрать его быстро, организованно, не допуская потерь. Для этого нужно прежде всего привести в боевую готовность все уборочные машины, весь уборочный инвентарь — от комбайнов до ручных кос, серпов и граблей.

Отлично подготовились к уборочной кампании колхозы «Возрождения», «Заветы Ильича», имени Миданова, «Красное знамя», «3-й решающий», им. В. Маркса и др. Эти колхозы готовы хоть завтра выйти в поле.

Однако, есть в районе колхозы, которые подготовку к уборке урожая ведут крайне неудовлетворительно. К таким

колхозам относятся «Авангард», «Передовик» и другие. Руководители этих колхозов не нашли время отаубрить серпы, продезинфицировать зернохранилища, совершенно не готовят тока. Не выделена охрана полей от расхищений социалистической собственности.

Нельзя терпеть такое положение, которое создается в этих колхозах. На уборочной кампании надо обеспечить твердый рабочий распорядок, ввести на всех полевых работах индивидуальную сдельщину, давать бригадирам и отдельным рабочим дневные задания и строго учитывать их выполнение.

Руководители колхозов обязаны обратить самое серьезное внимание на организацию ремонта простых уборочных машин и инвентаря в колхозах. Лобогрейки, жатки, конные грабли, повозки, ручные косы и серпы — все, что требуется для уборки, должно быть приведено в боевую готовность.

Время не ждет. Колхозники, трактористы не жалеют сил для того, чтобы вырастить на колхозных полях высокий урожай — урожай победы. Образцово, в сжатые сроки и без потерь убрать этот урожай — дело чести колхозов и МТС!

И. Стыров, главный агроном района.

Будем соревноваться за 2000 литров молока от каждой фуражной коровы

Обращение доярок — двухтысячниц ко всем дояркам Спасского района

Наша доблестная Красная Армия в упорных боях наголову разбила бронированный кулак немецкого империализма и водрузила Знамя Победы над Берлином. Теперь наступил период мирного развития.

В период мирного развития перед советским народом стоят новые задачи. Мы в короткий период времени обязаны всемерно помочь нашему государству залечить раны, нанесенные нашей стране немецко-фашистскими захватчиками.

В эти победные дни великие и почетные задачи лежат на колхозном крестьянстве. Колхозная деревня в период мирного развития должна всемерно повышать урожайность сельскохозяйственных культур и увеличивать продуктивность.

Мы, доярки обсудив обра-

щения доярок передовых районов нашей области, включаемся в областное соревнование доярок и обязуемся добиться среднегодового удоя от каждой фуражной коровы не менее 2000 литров молока в год.

Для успешного выполнения этого обязательства мы будем применять почную круглосуточную и загонную пастьбу продуктивного скота, введем подкормку, многократную дойку и массажирование вымени коров. Улучшим водопой, в жаркие дни будем практиковать купание коров.

Мы призываем всех доярок Спасского района включиться в областное соревнование доярок и обеспечить получение 2000 литров молока от каждой фуражной коровы. Этим самым

мы обеспечим дальнейшее военное и экономическое укрепление нашей Родины. Сделаем ее еще крепче и богаче, а жизнь советского народа радостной, веселой и созидательной. К успешному разрешению этих задач сейчас призывает нас советское правительство, большевистская партия, наш любимый вождь и учитель, великий полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин.

Доярки — двухтысячницы:
Якимова, колхоз «Вперед»,
Макарычева, колхоз «Заветы Ильича».

3 в МТФ
Назаров, колхоз «Вперед»,
Кострова, колхоз «Заветы Ильича»,
Абрамов, колхоз «12 лет Октября».

В ответ на обращение доярок-передовиков

Письма доярок-двухтысячниц Богородского, Б. Мурашкинского и Мордовиковского районов, опубликованные в «Горьковской коммуне», встретили горячее одобрение работников животноводства колхоза «Заветы Ильича».

Доярки этого колхоза включились в областное соревнование за получение 2000 литров молока от каждой фуражной коровы. Мария Ивановна Макарычева за первое полугодие на-

доила по 900 литров молока на каждую корову в среднем.

Включаясь в областное соревнование, Макарычева взяла обязательство надоть от каждой коровы не менее 2500 литров в год и призвала последовать ее примеру всех остальных доярок колхоза.

Мария Ивановна говорит: «Получение высоких надоев молока вполне доступное дело для каждой доярки. А в нашем

колхозе тем более. Правда, у нас плохие пастбища, так делаем подкормку коров травой. На зиму мы заложили 200 тонн сенокоса, имеем достаточно семян трав: клевера, люцерны, которые уже убрали, в этом году посеяли прифермский участок. Кормами на зиму скот обеспечен. Я не сомневаюсь, что с честью выполню свои обязательства».

О. Сайгина, председатель сельсовета.

Сенопоставки закончены

Т-МАКЛАКОВО. В колхозе им. В. Маркса Т-Маклаковского сельсовета сенокос лугов закончен полностью. Все сенопоставки перед государством выполнены.

Успешно закончив сеноуборку, в ближайшем для колхозники и колхозницы приступят к уборке урожая озимых. Здесь к жнитву все готово. Люди подготовлены, серпами все обеспечены, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, склады под новый урожай так же приведены в надлежащий порядок.

Кроме того, колхоз усиленно готовится и к севу озимых. Вторично проводится перепахивание паров. Черепяхано свыше 40 гектаров.

М. Сямуллин, счетовод колхоза.

ПАРША. Колхозники и колхозницы колхоза «Большевик» Базловского сельсовета дружно и организованно провели сеноуборку. Они еще на 23 июля полностью закончили сенокос и выполнили план государственных поставок сена. Козлов.

Завершают сеноуборку

Колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Память Ильича» Саблуковского сельсовета полностью завершили сенокосение и стогометание. Колхозы этого же сельсовета «Дюжаковка» и «Пионер» на 25 июля отправили

свыше 82 цент. на заготовительный пункт сева государству.

Последняя отправка колхозов «Дюжаковка» и «Пионер» завершит расчет по севу с государством.

И. ГРЕЗИН, председатель сельсовета.

Лучшее сено государству

Члены сельскохозяйственной артели «3-й решающий» Д. Польского сельсовета досрочно и полностью рассчитались с государством по сенопоставкам. На заготовительный пункт отведено 52 центнера высококачественного сена.

Колхозники этого колхоза закончили сенокосение на пло-

щади 80 га. при плане сенокоса лугов 77,2 га, заготовили — 70 га.

Кроме того, в колхозе закончив план подъема паров, приступили к повторной перепахивке Черепяхано уже на площади 30 гектаров.

А БАЛАКИН

Организовали круглосуточную пастьбу скота

Отвечая на призыв передовых доярок Богородского, Мордовиковского, Б. Мурашкинского районов, доярки сельскохозяйственной артели «Вперед» Саблуковского сельсовета вклю-

чаются в областное соревнование за получение 2000 л. ов молока от каждой фуражной коровы.

Чтобы повысить удой, они организовали круглосуточную

пастьбу скота, решили ввести четырехкратную дойку. Заложить сверхплана 25 тонн сенокоса, а к 1 сентября подготовить все помещения для скота к зиме.

И Грезин, пред. сельсовета.

Школьники на полях колхоза

Русско-Маклаковский колхоз «Заветы Ильича» вот уже несколько лет выращивает на своих полях новую каучуконосную культуру кок-сагыза. Площадь посева кок-сагыза из года в год увеличивается. Несмотря на трудоемкость этой культуры колхоз во время проводит прополку, междурядную обработку и получает высокие урожаи семян и корней.

Ежегодно в сборе семян и корней кок-сагыза колхозу по-

могают пионеры и школьники. В этом году школьники на плантациях кок-сагыза работают особенно хорошо. Однолетние плантации кок-сагыза содержатся в полях в чистоте.

Школьники приступили к сбору семян и корней. Только за 4 дня дети собрали 100 килограммов семян. Все дети выполняют норму выработки. Ученица III класса Кострова набирает 1 килограмм при норме 400 граммов, ученица VI

класса Шебашова Соня набирает по 700 граммов, Пронина из IV класса — 900 граммов. Даже ученица I класса Бердникова Пина и та перевыполняет норму, вместо 400 граммов набирает по 500 граммов.

Пионеры и школьники обязались собрать своими силами семена кок-сагыза с 12 гектаров посева. Колхоз в порядке поощрения, кроме трудовых, выдал им по 1 паре чулок.

В. Лосева

Возвращаются на родину

Изодня в день в наш район прибывают демобилизованные воины — победители. На днях прибыл тов. Армазанов, член сельскохозяйственной артели имени В. Маркса Т-Маклаковского сельсовета. Товарищ Армазанов участвовал в империалистической и гражданской войнах. Теперь он был 4 года на фронте Отечественной войны.

На новом костюме не трудно отличить желтую полосу, показывающую его ранение. Грудь его украшают две правительственные награды.

В беседе с тов. Армазановым видно, что этот человек очень доволен и восхищается любовью и заботой о фронтовике. Он рассказывает: «В пути наш эшелон ни дня, ни часа не останавливался в ожидании поезда. В городе Житомире на вокзале, силами женского хора из общественности, был дан концерт. В Москве и Горьком проводились митинги.

В родном районе я получил при мне теплое, еще радужнее. Быстро была вызвана лошадь из колхоза. Встречать

меня приехал сын-инвалид — участник Отечественной войны. Разве это не радость! Дома пришли ко мне председатель сельсовета, колхоза, родственники и друзья.

Колхоз выделил семье 48 килограммов зерна и 8 килограммов белой муки. В семейном кругу я узнал о всей жизни своего колхоза, экономика которого сильно возросла за годы войны. Это просто от радио слышать, что и в тылу за эти годы работали по-фронтовому».

А. Бурунова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Роль первичных колхозных партийных организаций в период уборки урожая

Через пару дней колхозы района начнут уборку урожая озимых. Самая горячая пора настанет в колхозах.

Огромную роль в успешном проведении уборочной кампании должны занять первичные колхозные партийные организации. Успешный ход уборки и сдачи сельскохозяйственных продуктов будет зависеть от

того, как та или иная первичная партийная организация сумеет мобилизовать колхозников и весь актив на выполнение стоящих перед колхозом задач.

Коммунисты должны занять авангардную роль в проведении и успешном выполнении сдачи хлеба государству. Своим личным примером каждый

коммунист должен увлекать колхозные массы на перевыполнение норм выработки на житве и скашивании урожая.

Первичная партийная организация колхоза «Заветы Ильича» в период уборки урожая в плане своей работы предусматривает все то, что должно обеспечить успешный ход уборки урожая в колхозе.

П Л А Н

работы первичной парторганизации колхоза „Заветы Ильича“ на период уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов 1945 г.

Парторганизация имеет 13 коммунистов (7 членов, кандидатов—6). Имеется комсомольская организация 20 чел., агитколлектив 9 человек.

Вся работа парторганизации проводится под лозунгами: «Борьба за своевременную и качественную уборку урожая и досрочное выполнение государственных поставок сельскохозяйственных продуктов». «Чередовую роль коммунистов и комсомольцев — повседневное повышение идейно-политического уровня коммунистов и комсомольцев».

I. Внутривнутрипартийная работа

Партийные собрания проводить регулярно, не реже 2-х раз в месяц, на которых обсуждать следующие вопросы:

20 ИЮЛЯ

1. Итоги проверки готовности колхоза к уборке и обеспечению постановлений Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и досрочное выполнение государственных поставок сельскохозяйственных продуктов в 1945 г.

4. АВГУСТА

1. О ходе уборки урожая. Доклад коммуниста — председателя колхоза Пронина.

2. О состоянии политмассовой работы. Доклад зав. клубом и агитаторов.

3. О работе комсомольской организации на уборке урожая.

15. АВГУСТА

1. О ходе сдачи хлеба государству. Доклад председателя колхоза Пронина и руководителя транспортной бригады.

2. О ходе осеннего сева, доклад бригадиров.

4. СЕНТЯБРЯ

1. О готовности животноводческих ферм к стойловому периоду.

2. О состоянии полтучебы коммунистов и комсомольцев.

14 СЕНТЯБРЯ

1. Об итогах уборки и сдачи хлеба государству. Доклад тов. Пронина.

2. О выполнении коммунистами партийных поручений.

II. Агитмассовая работа

Вся политмассовая работа в период уборки урожая проводится в поле.

Ежедневно в поле проводить беседы с колхозниками в бригадах и звеньях.

ПРОВОДЯТ АГИТАТОРЫ:

Таратин в 1-й бригаде, Логинова во 2-й бригаде, Голубева в 3-й бригаде, Шебашова в 4-й бригаде, Захарова Рита в 5-й бригаде, Захарова Ан. в 6-й бригаде. МТФ—Клюева, с конюхами—Турилов, в кузнице—Пронин В., в бригаде по коксагизу—Вдовина В., садоогородная бригада—Сапышева.

Один раз в неделю выпускать стенную колхозную газету (ответов Таратин).

Ежедневно выпускать боевые листки и молнии в бригадах и на других участках работы (ответ агитаторы).

Организовать доску показателей, на которой ежедневно отражать результаты работы. Показывать лучших людей, дающих образцы своей работы (ответ тов. Таратина).

Один раз в неделю проводить совещания агитаторов по вопросам о практике работы агитаторов и инструкторов их. Проводит секретарь парторганизации тов. Курапова М. Ф.

Один раз в месяц для колхозников проводить доклады на политические темы.

III. Пропаганда

1. Два раза в месяц проводить

занятия политкружка.

2. Раз в месяц проводить теоретические собеседования с коммунистами, занимающимися самостоятельно политическим самообразованием.

3. С кандидатами 2 раза в месяц проводить беседы по изучению Устава партии (ств. Курапова).

IV. Работа с комсомольцами и колхозными кадрами

1. 25 июля 1945 года провести комсомольское собрание с обсуждением постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов и практических задачах комсомольской организации в проведении уборки урожая и обеспечении регулярного проведения комсомольских собраний не реже 2-х раз в месяц (ств. Курапова).

2. Один раз в месяц проводить занятия с комсомольцами по изучению Устава и истории комсомола (проводит член пленума РК ВЛКСМ тов. Лосева).

3. До 29 июля провести совещания по обсуждению постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов и практических задачах:

- а) с транспортной бригадой; б) с звеньевыми; в) с сторожевой охраной и пожарниками (ств. Пронин и Курапов)

4. Обеспечить ежедневное проведение производственных совещаний бригадиров по итогам дня и о плане работы на следующий день (ств. Пронин).

М. КУРАПОВА, секретарь первичной парторганизации колхоза «Заветы Ильича».

Дети на отдыхе

В поселке Красные Мары, Саблуковского сельсовета, организован районная оздоровительная площадка. На площадке отдыхают до 50 человек малышей, большинство здесь дети фронтовиков и инвалидов Отечественной войны.

Весело и шумно проходят дни на отдыхе. Дети с восхищением пишут своим родителям о красивой природе места их отдыха, об условиях жизни на оздоровительной площадке.

Вот письмо Люси Новиковой: «Здравствуйте, дорогие мама и тети Шура! Расскажу как мы проводим время (Наш день 12 июля). Встала в 8 часов 10 минут. Заправила постель, оделась и пошла на зарядку. С зарядки зашла за полотенцем в комнату, в которой я нахожусь и пошла на речку

умываться. В 9 часов завтрак. Кушали мы окрошку, кофе и хлеб со сливочным маслом. Потом пошла за годами Я брала с собой кружку, но ее отдала девочке, потому, что решила все ягоды скушать. Загорали на солнце 10 минут, а потом купались. В 2 часа 30 минут пошли обедать. Обед у нас очень вкусный. После обеда тихий час. В 5 часов встали, убрали койки и пошли пить чай.

После вечернего чая пошли в клуб, там были игры и проходила репетиция. Готовимся к костру. В 8 часов 30 минут ужин. В 9 часов вечера линейка. Потом мыли ноги и легли спать.

Мама, в следующем письме напишу о том, как мы наблюдали солнечное затмение.

Мама, приезжайте к нам с тетей Шурой на несколько дней, здесь вам очень понравится.

Живем мы очень хорошо. Природа замечательная. Я чувствую себя очень хорошо. До свиданья. Люся»

С таким же восторженным чувством пишут письма и другие дети.

Наступили последние дни отдыха для первой партии детей. С 1 августа будет отдыхать вторая группа. Но никто не хочет ехать домой. Даже самые маленькие дети, как Светлана Масягина и Рудик Швагин просят своих родителей купить новую путевку на следующий месяц.

А Бурунова.

Международный обзор

Конференция «Большой тройки» в Берлине продолжает оставаться в центре внимания всей иностранной печати. Многие обозреватели считают, что главным вопросом, который обсуждается руководителями трех Великих Держав, является обеспечение мира в Европе и судьба Германии.

Английская газета «Дейли телеграф» пишет, что важнейшая задача заключается в том, чтобы «уничтожить способность Германии начать и вести новую мировую войну». Газета признает, что советская политика неуклонно стремилась к осуществлению этой цели и что «Сталин исполнен твердой, немолчаливой решимости разрушить и искоренить все остатки гитлеризма».

Вместе с тем печать подчеркивает стремление немцев воссоединить союзников между собой, посеять между ними семена раздора. Особенно настойчиво действует немецкая агентура в области германской экономики. Используя известную заинтересованность английских и американских банков, имеющих капиталовложения в Германии, немецкие предприниматели выдвигают различные планы восстановления промышленности. Американская печать публикует сообщение о том, что германские владельцы угольных шахт Рура разработали план пуска угольных сталелитейных и коксохимических предприятий этого бассейна. Несомненно, что передача контроля над такими важнейшими отраслями хозяйства в руки людей, приведших Гитлера к власти, означала бы серьезную опасность для дела мира.

Корреспондент Чикагской газеты «Сан» указывает, что в состав предложенного немцами английской военной администрации комитета по руководству руры промышленностью включено 5 предпринимателей, принадлежащих к числу военных преступников.

Несомненно, что попытки

обойти решения Крымской конференции и уклониться от союзного контроля над промышленностью будут повторяться и впредь и только единство великих держав может обеспечить подлинное разоружение Германии.

Гитлеровский ставленник в Испании—генерал Франко, встревоженный ростом демократических сил во всем мире, стал на путь политической маскировки. В своей недавней речи на собрании национального совета фашистской фаланги он заявил о предполагаемом восстановлении монархии. Этот ход гитлеровского выкармыша подсказан ему некоторыми реакционными газетами и должен продемонстрировать якобы «перемену политики». Несомненно, что провал расчетов на победу Гитлера и Муссолини поставил Франко в исключительно тяжелое положение. Изоляция фашистского правительства, ненавидимого своим народом, теперь усилилась, ибо разгром фашизма и демократизация Европы серьезно изменили международную обстановку.

Резкую оценку маневрам испанской реакции дает американская печать. Газета «Криччен сафенс монитор» характеризует планы Франко, как «тоталитарный маскарад». Она публикует материалы о переброске в Испанию немецких предприятий, о переезде туда множества гитлеровцев, уже устроившихся в Мадриде, Барселоне и других центрах. Ряд американских газет требует прекращения торговых и дипломатических отношений с Испанией. «Нью-Йорк пост» призывал лидеров великих держав порвать отношения с Франко, пишет: «Франко отчаянно ищет выхода, но вряд ли Сталин забыл о «голубой дивизии» и вряд ли на Трумэна произвели слишком сильное впечатление разговоры о монархии».

В. Гришанин.

Государственный закуп молока и масла

По решению правительства и по решению Облсполкома нашему району установлен план закупки молока и масла.

Государственный закуп молока—масла будет проходить на следующих условиях: Спасский маслопром будет покупать от едатчиков молоко по цене 45 коп. за литр, масло топленое по 11 руб. за килограмм и масло сливочное по 8 руб. 40 коп. за килограмм. По выданном на сдачу молока квитанциям едатчик будет получать в системе райпотребсоюза товары по своему выбору по государственным ценам.

На встречную продажу правительство установило определенный эквивалент, по которому и будут квитанции отовариваться.

Например, колхознику, про-

давшему молока или масла на 10 рублей, следует продать сахару на 7 руб. 50 коп., при цене сахара 6 руб. за килограмм, что составит 1 кг. 250 граммов.

Или другой пример, колхознику, продавшему молоко-масла на 10 руб., следует продать хлопчатобумажной ткани на сумму 30 руб., т. е. из расчета по 12 руб. за метр, что составит 2,5 метра. И еще пример, за закупленное молоко-масло на 10 руб. следует продать кондитерских изделий на 15 руб., при цене 8 р. 80 коп. за килограмм, составит 1 кг. 700 грамм.

Товарища колхозники, колхозницы, рабочие и служащие продавайте молоко государству—это выгодно для вас и для государства.

Н. Черемушкин, директор маслопрома.

Выигрыш в 10 тысяч рублей

На днях в райсберкассе гражданка Вилкова предъявила билет 4-й денежно-вещевой лотереи, на который пал крупный выигрыш—10 тысяч рублей.

За ответственного редактора Л. А. КОЗЛОВА

Тип. газ «З.Б.» МЦ—94775